

До Министър на вътрешните работи

Г-жа Румяна Бъчварова

Копие до Кмета на гр.София

г-жа Йорданка Фандъкова

Декларация

От името на протестиращите жители на кв. Ботунец срещу беззаконието, несигурността и нарастващата ромска престъпност, след последния инцидент в квартала от 31.05.2016год.

Несигурността сред обществото е един от сериозните проблеми в момента. Хората масово не вярват в полицията и в съдебната система. Има ширещо се усещане за безнаказаност и произвол. Ударят ли се престъпленията, които пряко засягат хората, това безпокойство малко по малко ще изчезне. Затова трябва да започнем да искаме справедливост за всяко престъпление, независимо кой е извършител, независимо колко малко е то. И това е единственият начин да се справим с този проблем. Проблемът не е квартален, не е регионален – той е национален.

Няма само ромска престъпност - има престъпност!
Престъпността е нарушаване на законите на страната, което трябва да бъде санкционирано независимо от расата, религията, етноса, пола, и т.н. Това е основата, на която стои всяка държава. Независимо кой нарушава закона, законът е нарушен и извършителят на деянието трябва да си понесе последствията. Само вярата, че правилата са за всички, може да ни доведе до излизане от настоящата ситуация. Законът не е врата в полето, която избрани хора могат да заобикалят и всички трябва да знаят това.

В тази връзка ние заявяваме, че искаме:

1. Бързо откриване, залавяне и справедливо наказание за побойниците.
2. Адекватна охрана, засилени мерки за сигурност, в това число постоянно полицейско присъствие в квартала, а защо не и възстановяване функциите на наличния полицейски участък, който в момента се намира в окаяно състояние.
3. Превенция и предотвратяване на подобни инциденти, като повторният масов бой и саморазправа следващата вечер на 01.06.2016. През целия ден част от побойниците са се движили свободно и

необезпокоявани от никой, като не е забелязано никакво полицейско присъствие.

4. Колко жители от ромски произход населяват Ботунец и колко от тях имат адресни регистрации. Как, от кого и защо се настаняват и самонастаняват предимно роми в квартала. Някой знае ли колко човека, къде и при кого живеят. Настояваме да бъде извършена проверка за адресна регистрация и да бъдат санкционирани незаконно пребиваващите нарушители с изгонване.

5. Да се направи проверка за неплатени задължения за изразходвани ток и вода, които в някой от случаите са за хиляди левове, Има примери за това, че изрядните платци плащат чуждите сметки само и само на не спрат тока и водата и на тях.

5. Да се реши въпроса с липсата на улично осветление – като изключим централната улица на квартала, има такива улици, които нямат дори една лампа.

6. По необходимост и целесъобразност да се монтират камери за денонощно наблюдение на възлови места.

7. Строг контрол на движещите се с бясна скорост шофьори по улиците на квартала, преди да е станал тежък инцидент. Част от тях вероятно са без документи за правоспособност и в нетрезво състояние.

8. Да се извърши проверка за това кой извозва и разтоварва камиони с фекалии в района на квартала само на 200-300 м от жилищните блокове. Миризмата е непоносима, въздухът е отровен. Кой е дал съгласие и разрешение, с какво право и защо? Да бъде прекратено това издевателство върху нас възможно най-скоро. Да бъдат потърсени и наказани виновните, като се установят такива.

Искаме да престанем да бъдем свидетели на грабежи, побой, кражби, нападения над безпомощни граждани, посегателства върху селскостопанска продукция и домашно имущество, посегателства върху паметта на мъртвите в гробищата, и много други, които остават безнаказани.

Искаме да живеем като нормални хора в един сигурен и спокоен квартал. Проблемите ни са много, искаме съдействие от компетентните органи за да започнем да ги решаваме.

Все пак сме 21 век и сме част от европейска столица.

В заключение искаме в срок от 30 работни дни да получим отговори и отчет за свършеното по гореизброените проблеми.